

# “莱”这里舒心生活顺心创业

莱西市发布聚才新政 到2026年力争新引进青年人才2万人以上



近日,莱西市召开全市青年人才集聚工作专题部署会,会上发布《莱西市青年人才集聚行动计划》(以下简称《计划》),并详细解读《莱西市青年人才集聚计划2024年重点任务清单》,对全市青年人才工作进行了安排部署。《计划》总的目标是,力争到2026年,新引进青年人才2万人以上,青年群体占全市就业人员的比重保持在60%左右。

## 为人才提供更多优质岗位

《计划》提出构建“青训兴莱”模式、打造“莱岗优聘”品牌、实施“青雁归莱”计划。其中构建“青训兴莱”模式包括实施大学生实习计划,将招引关口前移,探索与国内重点高校、优势学科建立常态化对接机制,面向全市“6+1”重点产业链开发各类实习岗位,吸引硕博及本专科大学生前来实习实训,不断扩大青年人才储备。

打造“莱岗优聘”品牌是指建立“高薪优岗”季度发布机制,不断提升“招才引智名校行”活动成效,将校园招聘与城市环境推介、校企对接洽谈相结合,面向国内高校优选一批高素质青年人才充实到机关、企事业单位。

实施“青雁归莱”计划包括以莱西籍在外青年人才为重点,依托在青高校、优质普通高中等渠道,全口径跟踪分析高中毕业生发展去向,建立莱西籍在外青年人才信息库。面向国内外重点高校,遴选一批莱西籍优秀学子担任“校园引才大使”,每年组织“青鸟计划·莘莘学子归莱行”大学生“返家乡”社会实践活动,促进莱西籍大学生信息互通、情感互联、事业互助,推动其毕业后返莱就业创业。

## 搭建青年人才成长平台

《计划》提出为青年人才创新创业提供帮助,搭建青年人才成长平台。

面向成功企业家、创投风投机构负责人等群体,选聘一批优秀创业导师,邀请经验丰富的农村电商专家、主播达人等,常态化举办“创业第一课”公益培训讲堂,加快培育农村电商等青年专业人才。持续加大对青年人才的创业金融支持力度,积极推进“青年先锋贷”等青年创业贷款政策落地,为青年群体创业提供完善的金融扶持。支持合作银行创新开展“人才+信用+抵押+担保”组合模式,扩大人才企业间接融资规模。

《计划》提出将持续推动重点企业“自主荐才”政策落地,为企业家推荐的高层次、高技能人才提供各类绿色通道服务。积极鼓励社会力量建设青年创业孵化基地并给予一定补贴,鼓励孵化各类青年初创项目。

## 更好满足青年人才居住需求

《计划》安排部署更好满足青年人才居住需求,构建从“一张床”到“一间房”再到“一个家”的住房保障体系。

首先,实施“青年优驿”项目。面



青年乐游莱西。



青年乐享露营嘉年华。

向新就业群体的区域,整合酒店、宾馆、公寓等资源,新建3处青年人才驿站,提供一年最长12天免费住宿服务。依托青年人才驿站,拓展服务职能,常态化开展就业创业政策解读、岗位推介、企业对接、培训交流、社会融入等服务,解决来莱求职青年临时性住房需求,引导其快速熟悉莱西、融入莱西。

其次,将实施“青年优徕”项目。面向新就业群体,持续打造海信九麓府、桃园东方两处优徕青年社区,完善配套保障及专属LOGO、IP形象等青春元素植入,不断丰富社区青年文化生活,为青年提供就业创业、休闲健身娱乐、公共文化体验等优质服务,促进青年发展和社区繁荣,打造示范性、地标性青年聚居地。

第三,实施“青年优购”项目。统筹用好降低首付比例、公积金贷款额度上调、银行降低房贷利率等举措,建设一批保障性住房,积极对接房地产企业提供价格优惠,增加支持青年购买商品房优惠措施,缓解青年购房压力,满足青年人才刚性购房需求。

## 把青年元素融入城市建设

以“与莱西共奋进·让青春更闪耀”为理念,把青年元素更好地融入城市建设、产业发展各方面。

《计划》提出塑造“莱聚英才·莱青春CLUB”城市品牌,举办城市品牌创意设计大赛,常态化开展创业资源对接、创业沙龙、创业马拉松、青年创业展等活动,实施我爱莱西“星耀计划”,不断提升“莱

## 图说新闻

### 即墨:

“守护健康”讲座2000场了



“我的讲座到此结束,谢谢大家。”日前,即墨区疾病预防控制中心刘胜娜结束《科学减糖从我做起》的科普讲座之后,微笑着向听众致意。

近年来,即墨区充分发挥健康教育的关键作用,将“青岛市市民健康大学堂”教学活动与“守护健康公益行”“健康科普专家走基层”、健康教育“六进”活动有机结合,通过多部门协作、线下线上结合、传统与新型教育模式融合等多种方式,加强健康教育宣讲,普及健康知识,促进城乡居民健康行为的养成。目前,通过“守护健康公益行”志愿服务活动,即墨区累计开展线下健康教育活动2000余场次,线上线下各类健康教育活动受益群众达300余万人次。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 摄

### 城阳:

警察叔叔上安全课



暑期来临,为进一步增强学生暑期安全防范意识和自我保护能力,严防溺水、交通事故以及各类案事件发生,近日,治安大队联合城阳派出所、正阳路派出所、交警大队、特巡警大队,走进城阳村社区幼儿园开展了一系列安全防范宣传活动。

当英姿威武的铁骑队员骑着摩托出现在眼前时,小朋友们情绪高涨,欢呼雀跃,眼睛一眨也不眨,生怕错过哪个精彩的瞬间。借此机会,警察叔叔向小朋友们详细讲解了如何正确过马路、交通信号灯的功能和作用等交通安全知识。

观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 通讯员 林宁宁 摄

读者粉丝看过来  
有啥新鲜事  
跟大家分享

如果你在生活中看到什么新鲜事、有趣事,可以通过下面3种方式联系我们,跟大家一起分享。

1.拨打早报热线电话  
82888000。

2.扫码关注“早报瞰青岛”微信公众号,给我们留言。

3.扫码加入“早报瞰青岛粉丝福利群”,跟小编交流的同时,还可以抢领各种福利。



粉丝福利群  
早报瞰青岛